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sl pusad 63 (oY) dasdl § soull euodd) 3 W s udtl) Cons) Olegazs Jos t Josl] dino ¢
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QW) o] e dasdl oda 3 el elaiy

slas] o Ololszlly gualsill sl NS (o dlamY loe Basly ¢Slg )l 25L5 e ol -
085l 03 Lo nigg bladdl jlesh Oladsally onalsall Clay 65 Lo gy blis JS (Olealss sf) dagles B3l 3kl 1,4, -
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[OX) s D dhidl géyg AC = AE Cuo [0Y) s B dhidl gad AC Jshll golu gl 581 dalsall/ eleib] Josiaw .0
Aoy Qolall CDEA bl As Jsasl) CA < CD ¢ DE ¢ EA : JlshbVl gy Juay o5 AC = CD Gy
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Je trace un carré de diagonale 5 cm. 164,06 m 52 ‘:Lg““‘ﬁ Ll é_ae‘x;jag; &*‘”M o M‘/Ml JDU“ . (13) ‘bWI ;4

Je trace un lozange dont les diagonales mesurent Euadl ;Lg o2 .

. [Sery 2 w s - .“
6cmet4cm. i l.e,la.:z.o ds,=e oylbjbsgupg,gﬂab
Je trace le rectangle ABCD tel que BD = 7 cm. AB=15cm : HIS l'ol
Je trace un cercle de diamétre 5 cm. : ”EBCz%AB 5 a.?!ya.” d“ng“”/Q PN 6)9:‘* ) ‘b ) 13 é -

Je donne la valeur exacte puis une valeur approchée SRR T w ol . N
AIEAGE D= Pi=164,06:3,14=5224m : 45kl )l

de la circonférence d'un cercle de rayon 12 m.
Sle o255 18000 838 Jls #lin @it O 36 L T )
e cUETS uJUe‘stl Byl 83T 51 il Gluony I35 2 ol : (14) blicd <
Py LT Dy | A el 1800 Dh il w5 e adyal . .
Bl QR gl 5 el ) gl e Clus s dewiin Dl delszll/lszl) Jou
iz 53) 625 ST Ge (3T STT o £ 5 5 alall Gkl kol il N et I . ] -
$ (a5 0L) AT 135 fo sy 8 L s 624 | 432 L] o doylhdl d8ys6 Slgud wlgdl o CSye S b

A e Jaowe degss U pdaad) doline ooy
Flate JS Jasme sy o3 M1 319l Glasl U] dalseill/el=il) suasxy .1
Pi=(3,14x15):2=23,55cm : 9o lghuxey AB =15 cm la,hd pglss S5V 85101 Caas
P> =(3,14x20):2 =314 cm : go lyhoes %xlSzZOcm : BCz%xABz:yaLm,Jaé LS 55101 s
P3=(3,14x35):2=5495cm : g0 ghxag AC=15+20=35cm : ga lo,hd I 8510 Caas
D50 0550 yeo Yl sl Jsb o8 LM Slswll ode Blal 3 e LS5 ;eo Vb Oslbl asdl O Cusg
P =P; + Py + P3 = 23,55 + 31,4 + 54,95 = 109,9 cm
058 ()8 hal IS gled dusy Cuo dilud) Oldasll delsell/ sl dostiag «Oglhl e32d) doluck dewcdly -
rn=75cm ; r,=10cm ; r3=17,5
S1=(314x7,5x75):2=883125cm? : gl &M 0,891 Slail doluns sy 03
$2=(3,14x10x10):2 = 157 cm2
S3= (3,14 x 17,5 x 17,5 ) : 2 = 480,8125 cm2
480,8125 - (88,3 125 + 157) = 480,8125 + 245,3125 = 235,5 cm? : & Oslbl 52l dolus 05539
S=S3-(S1+8S2) = 480,8125 — (88,3125 + 157) = 480,8125 + 245,3125 = 235,5 cm2 = 263

A B C O3 327 Eoluss

> Activité (15) :
Lapprenant(e) trace les figures usuelles suivantes en utilisant le matériel géométrique : régle, équerre et compas.
a. carré de diagonale 5 cm.
b. losange dont les diagonales mesurent 6 cm et 4 cm.
c. rectangle ABCD tel que BD =7 cm.

d. cercle de diamétre 5 cm.

: (16) bladl <

44% | ... % | % | 42% [ )
: : ) - o o=l Class Joasd) e de dalsill/@lsib] JoSo
...... 624 | 432 | ... | &iid] 53Ul 5555 dagiad) B512) 5

> Activité (17) :
Lapprenant(e) donne la valeur exacte puis une valeur approchée de la circonférence d’'un cercle de rayon 12 m :
D=rx2=12x2=24m ; P=24x3,14=7536m
- La valeur exacte de la circonférence du cercle est : 75 m
- Une valeur approchée de la circonférence du cercle est : 75,3 m ou 75,36 m

: (18) bliwl <
S & o 348 Opd Cadigis JU (e glas @)s3 il Alus-dimsg dalsall/ plzibl Joo

%x18000=9000dh D oa yaall oY a1
%x18000=6000dh ;oo JawsVl oY ol 2
%x18000=2000dh s SV oYl sl 3
18 000 — (9 000 + 6 000 + 2 000) = 18 000 — 17 000 = 1000 : 3o g3l aceas .4
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31580 Suas il 13] Wle Talls 31585 e oo I8 U3
ket 18] a2 LT AT Wale KU gl giamdo
o dis Lo B 3158 e Lo fuuialid GRS pueid S5h

: (19) blicd <
ol wyass s Dlue-desdy dalzall/elsil] dooy

14 dh: o3 aSLg U JUI &Ll
10 dh : 3135 aSlg U1 JU zLd

: (20) blicd <

0585 § Sl delsibl/ olmih] g

$ Ldle s JS &80 il GILIT Esl Lo
(655 b ST 231 8 o
s GAEELGs pieleta piagdils Sl
ABICDEF ST bt Sl B3 LB ST A5 Sl

20m . eV BT Lo Ll Sz

00519 ilsie Gpesdiiue ddong

dhyome sy 03 (el

Mo gl daglebl pe dedlol Jlgh

«(DC) 5 (AB) : yluelsio Jlosdiue
(BC) 5 (AB) : Objlgte Oleskiuns
ABICDEF Sl bauos Glus .z

CD +EF=20m : dlshi wiss Yol o2
: 98 ABICDEF Jaccs Glus (9558

10m
6 cm

12cm 4cm

ED=10-5=5m ¢

P =AB+BI+IC+ CD + DE + EF + FA
=20+8+6+CD+5+EF+5
=44 + (CD + EF)
=44 + 20
=64 m
1 (21) blacdl <
b Oglbl 5ol doluce owsn @3 0780 § Jsead) o) MI/MI RVES)
P LS Laslel delsill/eleil] Suo (nesd Ghaly dehitus oo Sye JS2J1-
L=16cm ; l=6cm ; ri= ; rn=2cm
i)l hal dolus Lgd] Blas Sl o8l aa dolus lyn (o oiin Jshitud] dolus Gslus 52090 Lol do Lk Olws
P O5SS ¢pall
S1=6x16 =96 cm?2 s Juatud) dolue -1
S2=6x6x3,14 = 113,04 cm2 :HSJI ) ) dolue -2
S3=2x2x3,14 = 12,56 cm2 : yeall o,d)) el dolus -3
S =(S1-S2) + 3= (113,04 - 96) + 12,56 = 17,04 - 12,56 = 4,48 cm? : & ,a0Yl Bglll dolukl 553

(4835 55) peull 51 oois PEEHNEESESE

: (3B 5) Lol Glusl| =
A9 100 (e oYl 6 sasll Olaslas susy @
4513 512 510 sl 50 Lslass o3,

Al S e 69,8 prummaly Sysaudl o sloz puomaly $9,8 Jas 1 Josdl dno «

lig) Skl oolall (e Slolsibly gualsill Gl 5SE e e sl 5T 585 dhidl UM (e BILLII/SLed] Gyt
(sLtlg 35y ee3) ddlshl dasdl § lyizdlze Jol oo slasly Olislly Olgzall 13Ss gz do)dg g sl

P JWI sl e dasdl ode & Jesdl olay
085l 03 L igg bladdl jlesh Oladsally onalsall Clay 65 Lo gy blis JS (Olealss sf) dagles 83kl 3kl 1,4, -
($9,8 JSido blad) el
bl Aot daas¥l 5] o -

—216—




s

2585

Evaluation de I'impact de la consolidation P'Ejﬂ )J:i
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— 217 —




(448> 55) lidg 35 e dunldl La =l 4

1 (BB 5) Gl Clusdl =

o . 85 0=
Renforcement et approfondissement sUi)§ 3554 @&a

30.a. Je transforme les écritures : a8 8 4as 5385 hib £usYi o3 48 %= .29 e “

f i 5 123 385 i 54018 52 5 8335)) 0318 delmabl/olmik] sou -
12: m.llll!lons =17 300 000 — i 5 L5 1555 6666 mm L35 Jslsd Lo 31 % an s )9-‘ ) - - B
. millions « 4,75 milliards N s ,,’;‘ ‘?;{ P I o fw
+ 1 milliard 230 millions + 27,3 milliards 35X6,666= 233 cm : 52 dlsb (G 0553 dh 35 kg (77 s Sleadlg 33k J.:.b) 16
« 18,3 millions «0,750 milliards JhE 42 4203 slis Jsb i3 (cm) o Clsi

b. J'écris en milliards :

. L3 el il Wil Csl
+ 47 000 000 000 +12/500 000 000 250’;‘"‘ Wsb Guld el Gul3 bty st "
. . LaSTT 00n 2 2 .33 G0 6250 I Juoly s5255 .31 b aa\ £
ST s aome JisayTao g s 82 | ¢ DS T T e i
B31 3 soms Ylaay 14 3 355 $1o desl 3 CHITES LB b 3

§ 153 31 Gk Gsg 22T 3 miaddli sl 02 Gl L - L
R & gl o)l o2 03 TH 8 &gl 638 omH EIRT .33

PR IR @ “ w . . .“
&zl Josiill) © # 6,@@@44” °)9""“'”0LCU'°L°"> @M.)g LSD)SJ.AS—JA.E”MC

34. Dans le triangle ABC ci-contre : N gt i “ “ i A

a. Je retrouve la hauteur du triangle ¢ (MH) ém J-“J Nelew 4.&12&]@‘/&0.1&.“ MI)S J_C 63)99

ABC relative au c6té BC et / 5 (Q §;§\3J‘I &

je lanomme h. O g - “ . % - “ . .
Lasilic il .35 de L 9= a) b? dodlzo o33 duas Wy -

b. Je calcule la longueur de B - #3834 6‘0 ‘ ULB ‘9 £ 3” g < I ° L'.g

ABCD 532l G35 Ga3

L maedigas 239125 e Caddlly peall lhas 9SG b (o)) O el
£5D 51l G S8 3351 aslg Js ubssz.«o e LS%S JS.«;.: 40 sl 029
P onig 35 ey U eVl Blais eaie
(dzdlal) ay,8) Bue e dalsie/plzin IS e 5571 -
iz onstunl Flgm LoVl L2l § dasyll clhsVls Ghgmall e S5 -
: Layleiials lyhresdy eailuiSe sL2Y doyd dasdl ode JSiad iwSeubly hwsibl d2a) dewdls
F QW1 godl e dasdl 0da § Jesdl el
Opaleill s i3 eyg slsY) dasil : uSail) &8 S esal) dhsil @ odawsilly osteill &8 .48 USU d8de dhasil o5, -
onSazbly gsisib) woys ekl el 3T Ols oe o5& LIl dsl ) dasdl doleg ALl 22,1 paasd] s sl Oldsalls
3ol e4ald 65 laz s bladll jlsh Slelmibly greluibl s 65 bz s bl IS (Sloglss o) deglss 33LaYI/Stead) 1,8 -
(8,8 ISy blidd)
2l dosall dass¥l les] e -
Galsib] oS Lelos lgidlie Gayb (o L] dogibl Jslodl Hloiiul o bLas US jles] (e Olelsibly inelsil) elgil us -
Akl elsibl Lul,S e 69,38 03 Lelor ISty pumatll o2y o lymuomaly pailas] &80 oo Ololzills

blis IS Sy BE o) paasy
il dadg shisdllin e duil) dhadl 4,z shis Jsb (uld wass b Dl dalsabl/elszbl do ¢ (29) bolicd] <

2 84 . R T ) P
42x?:?:28cm ZUBS::S 42 d.wl.;s HReS dgb cLAl.m.U/@lm.Ll Wmﬁ.l

: 03&9 <J339:$‘J| $r2u9 aJBUI duaeldl JLo.v.Iwb 260 mm dJsb AReS L,wLé J::.O.Jb Ml/;@lﬁl«il s O

la hauteur h sachant que I'aire

du triangle ABC est de 19 cm?. 8 c
———lhem—— A

260 mm =26 cm 26xi=ﬁ=&b§339
> Activité (30) : 22
Lapprenant(e) écrit les nombres proposés en chiffres :
a. » 17,3 millions = 17 300 000 « 45 millions = 45 000 000
« 4,75 milliards = 4 750 000 000 « 1 milliard 230 millions = 1 230 00000
. 27,3 milliards 27 300 000 000 . 18,3 millions = 18 300 000

. 0,750 milliards = 750 000 000
b. Lapprenant(e) écrit les nombres en chiffres avec le terme « milliards » :
a. « 47 000 000 000 = 47 milliards . 12 500 000 000 = 12,5 milliards

Olzadl e 0 pally pohll Cadbgn Al dalsill/elzill Jou ¢ (31) blid) <

V=625 - (3/5x625) = 625 - 375 =250 L : o AL deonl § diacll Sl diaS -

V=%x625=1250:5:250l’, s 095 cddiat) Cuyll dwS Jie S slasl gyl ddy g

dolsiblelsib] Consmy pozedl e ©pall dilasy ducad] Slasl Cadbgn (s dlus doleill/plezll Jov : (32) blal <
V=60 x24x31 =44 640 m3 : 55 dogy 31 (g0 sy sl § gazill sl o

daglmo 8515 mo eulitun gbliS ol dus Suoug 08 § JSa) dedsmabl/@lsak] Jas : (33) bliwl <

€ o2 ddumg dhll 3929 iy 1deg «C 8,51ul) psloe (MH) euditud! -
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> Activité (34) :
On demnde a l'apprenant(e) de :
a. retrouver la hauteur du triangle ABC relative au c6té BC et et de la nommer h.
b. calculer la longueur de la hauteur h sachant que l'aire du triangle ABC est de 19 cm? :
on sait que laire du triange : S = (base x hauteur) : 2; douh=(2x8):b=(2x19):4=19:2=9,5cm
a2 o 5 Y SSlsie e Jgamll puly Susug 085 § USad! dalsabl/elsabl Jis ¢ (35) bolicd] <
deositun 2B D 9 C g E (ws )l O oo s E 9 D gyl ) wous) g0V Silging bl Oluols dalsukl/ el=ik] Jdn -
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